



鱼禾  
言语

## 大家都有病

前一阵子出了一件令人纳闷的事。北京海艺的学生大闹课堂,把年近七旬的地理老师大大羞辱了一番。这些学生,平时被人看作是挑剩下的人,前途无着,受了不少歧视和委屈。

弱者受了欺负,举刀向更弱者。鲁迅说这是国民劣根性,通俗点说就是柿子拣软的捏。这是同胞们的通病。

前几日应约去吃饭。席间扯的话题绕来绕去就是职务,谁谁最近当了什么新官了,谁谁是哪里的根基帮派,谁谁是某书记一个村里的人。

大家感叹,做个小公务员不容易啊,工作第一家庭第二啊,点头哈腰啊,入不敷出啊,做现任位置七八年了啊。听得起腻,我忍不住在心里嘀咕,你有工资花着,谁逼你工作第一家庭第二了,谁逼你点头哈腰了,自己有病。

一位学者提供的数字显示,现在心情焦虑的占总人口数的57%以上,而没有焦虑感的更糟糕,一种是有足够的强势可以骑在人头上当作作福的,一种是不抱任何指望心如枯井的。

这么说,还是朱德庸那句话说得准确:大家都有病。

想想大家的病,固然有着千奇百怪的病因,但多数也是自己像投资股票一样连本带利积攒起来的。就像古时候那位周瑜,位极人臣,又有绝代佳人相伴,本来可以乐到天上,可是他偏要和诸葛亮比谋略,直比得金疮迸发,生生送了小命。这不是自己找抽,又是什么?

马素芳

## 郑州故事万元争霸赛



详见C02版

我是在铁路边长大的  
从一出生就伴随着嘹亮的汽笛声  
父亲那时还年轻  
开的是现在再也见不到的蒸汽火车  
我出生没几年  
蒸汽火车就被燃油火车取代了  
打我懂事起  
父亲就带我到他上班的地方看火车  
父亲上班的地方离我们很近  
现在叫“郑州机务段”



详见C03版

我和萱萱约好去影楼拍婚纱照  
就在我们要转弯时  
一辆货车急冲出来  
一瞬间也容不得思想  
萱萱用力把我推开  
车飞过来,萱萱成了血人  
连抢救室的门都来不及进  
她走的时候  
我的手被她攥得都紫了  
怎么也拉不开

本期征文为您讲述两个怀念亲人的故事

## 爱恋永存 梦里花落知多少 亲情无限 汽笛声声思故人

麻辣时光 有奖征文

投稿邮箱:zzstory@yahoo.cn

详情请见 <http://www.xxsj.com/forum-228-1.html>

蜗牛  
快跑



## 卡车记

大概将近30年前,我就爱上了轿车,那时我时常趴在楼顶上望公路上的汽车,路上跑的尽是解放牌和东风牌卡车,偶尔会有一辆上海牌轿车雍容而冷漠地驶过。

随着年龄的增长,我突然发现,像卡车一样做人也不错,因为卡车是最可以经历丰富多彩的人生的车种。

不同的卡车有不同的内容,有的卡车运的是家具,七零八碎的旧冰箱、旧床、旧柜子、旧电视机,有的卡车运的都是新家具和新电器;有的卡车运送一笼笼的家禽,有的卡车运送冷冻柜,柜里装满新鲜的生肉。卡车有时候太空,有时候又太满,运送的钢筋经常向背后伸出老远,看上去好像常做自己分外的事。它有时候会运满满一车煤气罐,车子周身都刷上“易燃物,危险”的字样,真是一辆奋不顾身的卡车啊。当我满怀敬意地经过它时,却常常看到驾驶座上穿着背心神态悠闲的司机,车窗上竟然还刷着“光盘刻录”的广告。

卡车运送的常常是事物的两端,从活树、木材到煤,罐装啤酒到空啤酒罐,新家具和旧家具,新鲜食品和垃圾……其他的车种似乎很难获得这样强烈的人生体验,公车、轿车等搭载人的车辆,运送的总是事物中的一小段,它们见到的通常都是身处最无所事事的过渡状态的人类,他们在打瞌睡、发短信、玩游戏、听音乐、发呆。

所以我现在正在努力把自己变成一辆卡车,让自己免于发呆。如果我是卡车,当我老的时候,在路边遇到一辆废弃的小轿车,总感觉自己曾经活得要更有趣一些。手扶拖拉斯基

### 郑州西区商业领航旗舰

5月28日-30日

# 募捐1元送100

不限数量

凭募捐爱心卡单品满500元以上送100, (电脑\数码\手机产品满888元以上送) 活动地点: 商业店广场

## 永乐商业大厦旗舰店

100当200花 来就送鲜鸡蛋

# 5月31日盛大开业 仅剩3天

诺基亚手机恭贺永乐商业大厦店5月31日盛大开业

NOKIA  
Connecting People  
诺基亚

我的音乐粉动听

Nokia 5610 XpressMusic  
Nokia 5310 XpressMusic